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Do jubilejního 30. ročníku soutěže Vesnice roku 2026 se v Plzeňském kraji přihlásilo 22
obcí. Krajská hodnotitelská komise je všechny navštívila v průběhu května. Titul Vesnice
Plzeňského kraje roku 2026 získaly rozhodnutím komise Všeruby na severním Plzeňsku,
kde také proběhne slavnostní vyhlášení letošního ročníku soutěže a ocenění všech dalších
vítězů kategorií.

„Jsme velmi potěšeni tím, že jsme vyhráli v celém Plzeňském kraji. Jsme si vědomi velké konkurence,
která se letos sešla, a o to víc si našeho vítězství vážíme. Jsme rádi, že jsme mohli ukázat, jak si tady
u nás žijeme a že tady žijeme rádi. Jako starosta skládám obrovský hold a dík všem mým občanům,
kteří se na naší prezentaci podíleli a se vším pomáhali. Také jsme to důstojně oslavili. Těšíme se na
krajské vyhlášení, které uspořádáme u nás ve Všerubech v neděli 12. července, a tímto všechny
zveme,“ říká starosta vítězné obce Všeruby Václav Červenka.

Všeruby zaujaly hodnotitelskou komisi především bohatým společenským životem napříč
generacemi, péčí o krajinu a zeleň i promyšleným přístupem k rozvoji obce. Příkladem jsou výsadby
stromů a alejí, budování tůní a mokřadů nebo dlouhodobá péče o veřejný prostor.

Silnou stránkou obce je také spolupráce s místními zemědělskými subjekty, která stojí na dobrých
vztazích a vzájemné pomoci. Obyvatelé i návštěvníci zde mohou využívat bohatou nabídku místních
produktů od zemědělců, včelařů, rybářů, myslivců či zahradnictví.

Ve Všerubech dobře funguje mateřská i základní škola, své zázemí zde má také pobočka základní
umělecké školy. Obec vytváří dostatečné podmínky pro sportovní vyžití všech generací, podporuje
spolkový život, provozuje knihovnu a příkladně pečuje o místní kroniku, která je dodnes vedena
ručně a doplněna působivými ilustracemi.

Pozornost obec věnuje také kulturnímu dědictví. Pečuje o místní památky a úzce spolupracuje jak s
katolickou církví, tak se židovskou obcí při péči o židovský hřbitov. Nezapomíná ani na významné
rodáky, mezi které patří například válečný pilot Robert Ossendorf nebo herečka Carola Braunbock.

Komise ocenila rovněž připravenost obce na další rozvoj a využívání moderních nástrojů pro
komunikaci s občany.

„Soutěž Vesnice roku dlouhodobě ukazuje, že kvalitní život na venkově nestojí jen na investicích do
budov a infrastruktury, ale především na lidech, kteří jsou ochotni věnovat svůj čas a energii místu,
kde žijí. Všeruby jsou skvělým příkladem obce, která dokáže rozvíjet veřejný prostor, podporovat
spolkový život, pečovat o své kulturní dědictví a zároveň myslet na budoucnost. Právě takové obce
tvoří srdce našeho kraje,“ říká náměstek hejtmana Plzeňského kraje pro oblast regionálního
rozvoje Petr Vanka.

Další ocenění letošního ročníku soutěže budou slavnostně vyhlášena 12. července 2026 ve
Všerubech.

Do letošního ročníku soutěže Vesnice roku se v Plzeňském kraji přihlásily tyto obce:
Okres Domažlice: Babylon



Okres Klatovy: Kolinec, Rabí
Okres Plzeň-jih: Dnešice, Nepomuk
Okres Plzeň-sever: Bdeněves, Bezvěrov, Dolní Hradiště, Chotíkov, Manětín, Město Touškov, Nekmíř,
Nevřeň, Všeruby
Okres Rokycany: Břasy, Němčovice, Raková, Zbiroh, Zvíkovec
Okres Tachov: Cebiv, Kostelec, Záchlumí

Obec Dolní Hradiště, která má 68 obyvatel, je nejmenší obcí přihlášenou do letošního ročníku
soutěže v celé ČR.

Více o soutěži i předešlých ročnících najdete ZDE.
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